

# 国家区域(华中)中医内分泌诊疗中心建设单位临床基地落户周口港区医院

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图)9月26日上午,国家区域(华中)中医内分泌诊疗中心建设单位临床基地暨河南省中医糖尿病医院周口分院、开封市中医院协作医院揭牌仪式,在周口港区医院(周口烧伤医院)举行(如图)。周口港区医院(周口烧伤医院)院长贺志勇主持揭牌仪式。

周口市卫健委二级调研员张焱,周口港区管委会党委委员张东立,周口港区管委会文教卫办公室主任苏俊峰,河南省中医糖尿病医院院长(教授)庞国明,周口港区医院(周口烧伤医院)董事长孙继祥及党支部书记兼行政副院长苑慧毓、副院长王瑞海、业务副院长高山等出席仪式。

孙继祥代表周口港区医院致辞,他表示,医院始终重视中医方面的建设和发展,继续邀请河南中医药大学和解放军三七一医院的中医专家来院定期坐诊后,又荣幸成为国家区域(华中)中医内分泌诊疗中心建设单位临床基地和河南省中医糖尿病医院周口分院、开封市中医院协作医院,这离不开庞国明教授的认可和大力支持。同时,标志着周口港区医院在中医诊疗技术方面迈上一个新台阶,是医院中医发展建设的重要里程碑。

庞国明在仪式上致辞,对周口市卫健委、周口港区管委会表示感谢,对以孙继祥为首的院领导班子坦诚直率、一直致力于中医药建设发展给予肯定,对国家区域(华中)中医内分泌诊疗中心建设单位临床基地的落



户及河南省中医糖尿病医院(开封市中医院)和周口港区医院的协作充满信心。

庞国明表示,在今后的工作中,他将带领国家区域(华中)中医内分泌诊疗中心和河南省中医糖尿病医院专家团队,做好“传、帮、带”工作,传授经验、传承学术,发挥区域中心的引领作

用,从医疗、管理、学术等方面进行帮扶,带好学生、带好专科、带好管理,使周口港区医院在现有基础上,以现代医学为主体,以中医特色医疗服务为支撑,在中医内分泌诊疗方面走上现代化中西医结合快速发展之路,为健康中国、健康周口作出应有努力和贡献。

最后,与会领导共同为国家区域(华中)中医内分泌诊疗中心建设单位临床基地、河南省中医糖尿病医院周口分院、开封市中医院协作医院揭牌。

揭牌仪式结束后,庞国明不顾休息便投入到坐诊中,当天累计看诊20余位患者。

## 周口港区医院获“周口市2020年度公益企业”荣誉称号

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 艾义麟)9月7日晚,由市文明办、市红十字会、市卫健委、周口广播电视台联合主办的周口市2020年度公益人物颁奖典礼在周口广电奥斯卡5号演播大厅举行。周口港区医院(周口烧伤医院)在抗疫援鄂、援非援侨、爱心送考、重大活动赛事保障、集体献血、义诊讲座等方面成绩突出,被评为“周口市2020年度公益企业”。

在当天的颁奖典礼上,市领导出席活动并为获奖个人和组织(企业)颁奖。周口港区医院(周口烧伤医院)院长贺志勇上台领奖。

2020年是不平凡的一年,这一年,新冠肺炎疫情肆虐全球。在各级党委

和政府的坚强领导下,全国人民同心战“疫”。周口港区医院(周口烧伤医院)积极投身疫情防控阻击战,援鄂援非,为疫情防控作出了重大贡献。同时,医院积极参与献血、义诊、爱心送考等各类公益活动,充分展现了医疗单位办院为公、办院为民的公益属性及责任担当。

周口港区医院(周口烧伤医院)董事长孙继祥表示,荣誉属于过去,未来任重道远,医院将不忘初心、牢记使命,秉承“厚德、精诚、博爱、惠民”的院训宗旨,在学科建设和社会公益等方面继续开拓进取,打造政府放心、领导满意、群众信赖的现代化名院。

## 周口港区医院医护人员赴浙江余姚接治烧伤患者

时的长途跋涉,于9月8日清晨赶到余姚市。

到达刘某所在医院后,高山团队与当地医护人员积极沟通和对接,随后,将患者小心翼翼抬上救护车(如图)。他们顾不上休息,随即踏上返程道路。

一路上,护理部主任周迎春、急诊科护士长张会娟等人不停对患者进行生命体征监测、喂水补液、翻身等护理治疗,并不时安抚家属情绪。

经过连续奔波,9月8日晚8时许,他们终于将刘某接回,并立即送入重症监护室。

目前,刘某仍告病危,但基本情况还算稳定。周口港区医院(周口烧伤医院)烧伤整形科和重症医学科医护人员,将全力为其实施救治,助其早日康复。

据悉,这不是该院第一次实施跨省接诊救援。近几年,该院都会接到在外省务工的周口籍患者的求助电话,希望医院派车接治。2019年4月,该院组织人员赴福建省厦门市,跨越2500多公里接诊全身大面积烧伤患者李某(烧伤面积70%并伴呼吸道灼伤)。同年12月,该院医护人员又赴山东省烟台市,跨越1000多公里救治重症烧伤患者丁某(烧伤面积60%)。跨省救援的背后,彰显的是该院在烧伤外科方面的深厚实力和患者及家属的信赖。

周口港区医院(周口烧伤医院)董事长孙继祥表示,今后,医院将不断提高在烧烫伤救治和烧烫伤后康复、除疤、功能矫治等方面的医疗水平,为群众的生命健康保驾护航。

当天夜里,该院两位经验丰富的120司机“人歇车不歇”,经过10个小时



## 周口港区医院成功实施一例胰腺十二指肠切除术

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 艾义麟)记者从周口港区医院(周口烧伤医院)获悉,近日,该院为一患者成功实施胰腺十二指肠切除术。

患者康先生今年54岁,两个月前出现无明显诱因的发热,皮肤巩膜黄染,偶

伴寒战及高热,最高体温39℃,在一家医院对症治疗后,症状仍间断出现,皮肤巩膜黄染也未减轻,于是到周口港区医院(周口烧伤医院)寻求进一步治疗。

据周口港区医院(周口烧伤医院)普外科副主任医师曾凡军介绍,胰腺十二指肠切除术是目前普外科手术中难度最大的手术,手术中,要把胃的一部分、

胆囊及胆总管下段、十二指肠、胰腺的一部分切除,然后做四个吻合口,手术风险很大。

在薛焕洲的大力支持下,手术仅用时2个多小时就顺利结束。目前,患者身体状况良好。

## 周口港区医院PCR实验室通过省生物安全组专家验收



本报讯 (记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图)近日,周口港区医院(周口烧伤医院)PCR实验室顺利通过省生物安全组专家验收,并于日前正式投入使用(如图)。

据了解,PCR实验室又叫基因扩增实验室。基因扩增是指某一个特定基因的拷贝数选择性地增加而其他基因的拷贝数并未按比例增加的过程。通过从染色体切除基因的重复序列,在质粒中进行染色体外复制或将核糖体RNA的全部重复序列生成RNA转录物再转录生成原来DNA分子的额外拷贝,在实验室进行不等交换,从裂解细胞提取DNA或经过滚环复制生成染色体外序列进行人工基因扩增。基因扩增产生的可能原因,一是由错误的DNA复制和修复导致的基因复制。二是自私遗传元件偶然捕获而导致的DNA重复。三是人工聚合酶链式反应(PCR)扩增。

PCR实验室通过DNA基因追踪系统,能迅速掌握患者体内的病毒含量,精确度达纳米级别,专门用来进行新冠肺炎、艾滋病、肝炎DNA, RNA定量、HPV感染分型、禽疫病、药物浓度检测及靶向用药指导。

为更好应对新冠肺炎疫情,周口港区医院(周口烧伤医院)董事长孙继祥亲力亲为,以高度的政治责任感和使命感,抓建设、保工程、促协调。该院将建设PCR实验室作为“首要工程”,要求抓速度、保质量、要工期,争取成标杆、成典范,在市区打造一个先进的实验室。实验室建成后,周口港区医院(周口烧伤医院)邀请市生物安全组专家到医院预审,受到肯定和表扬。经市卫健委专家组备案评估后,该院于8月26迎来了生物安全专家组专家,经过5位专家现场评定、考核和验收,周口港区医院(周口烧伤医院)PCR实验室顺利通过验收,并于日前正式投入使用。

## 周口港区医院为住院患者送祝福



本报讯 (记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图)近日,周口港区医院(周口烧伤医院)医护人员为住院患者送上精心准备的礼品和祝愿,与患者共度佳节(如图)。

当日,该院医护人员特意为住院患者送上礼品,并送去节日的问候。

在病房内,该院院长贺志勇等详细了解询问患者的身体状况及住院治疗效果,一时间,病房里伴随着一声声“节日快乐、早日康复”的真挚祝福,浓浓的节日

## 志愿者慰问周口港区医院抗疫医护人员



本报讯 (记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图)为致敬最美“逆行者”,9月17日上午,周口市总工会志愿者服务队、周口港区志愿者服务队的志愿者,为周口港区医院(周口烧伤医院)抗疫医护人员捐赠40件矿泉水和40件方便面,并与医护人员合影留念(如图)。

周口港区医院(周口烧伤医院)董事长孙继祥、党支部书记兼行政副院长苑慧毓与医护人员共同接收物资,同时对志愿者表示感谢。

据了解,自新冠肺炎疫情暴发以来,周口港区医院(周口烧伤医院)在疫情防控、援鄂医疗、援非援侨、疫苗接种保障、全员核酸检测等工作上作出了突出贡献。为此,周口市总工会志愿者服务队、周口港区志愿者服务队的志愿者特意到该院对抗疫医护人员进行慰问。